Übungsaufgabe Kreisbeschleuniger Lösung
	a) 
	Da die Lorentzkraft stets senkrecht auf der Geschwindigkeit steht, bewirkt sie keine Änderung des Geschwindigkeitsbetrags, sondern wirkt nur richtungsändernd. Da die Kraft außerdem wegen der Homogenität des Magnetfeldes immer den gleichen Betrag hat, ergibt sich eine Kreisbahn. 
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; 
Falls die Masse auf Grund der Relativitätstheorie zunimmt, muss B proportional vergrößert werden, an der Durchlaufzeit ändert sich dabei nichts.  

	c)
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mit v0 = 0,3c, r0 = 1,0 m und q = e in Gleichung für B eingesetzt ergibt B = 0,98 T 
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Eingesetzt ergibt sich m = 1,76·10-27 kg
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Eingesetzt: v = 0,32c 

	e)
	Da die Ladung eines -Teilchens doppelt so groß wie die eines Protons ist, ist die Lorentzkraft auf das -Teilchen doppelt so groß wie auf das Proton. Die Zentralkraft auf das -Teilchen ergibt sich aus unter Verwendung von Teilaufgabe b aus dem doppelten der Kraft auf das Proton und der elektrischen Feldkraft auf das -Teilchen.
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